
年 第 12 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

令和 ２ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

午後 1 30 開会
午後 2 45 閉会

場 所  魚沼市役所 本庁舎305会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

委 員 定 数 出席者 欠席者

教育長 梅 田 勝 教育長職務代理者 星 麻 衣

委　員 高 橋 昇 委　員 浅 井 誠 哉

委　員 八 木 由 美 子

欠 席 委 員

事 務 局 長 吉 澤 国 明 政　 策　 監 伊 佐 貢 一

説明のため 学校教育課長 斎 藤 勝 浩 管理指導主事 島 田 昌 幸

出席した者 管理指導主事 吉 橋 哲 統括指導主事 吉 田 勇 一

生涯学習課長 大 桃 明 子ども課長 小 林 淳

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘 学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

梅 田 教 育 長 　これより令和２年第12回魚沼市教育委員会を開催します。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

高橋　昇

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程2ページ、教育長諸報告
により11月20日から12月18日までの出席会議・行事等について報告）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

議案第32号　令和2年度一般会計補正予算（第6号）について

梅 田 教 育 長 　議案第32号　令和2年度一般会計補正予算（第6号）についてを議題とい
たします。事務局の説明を求めます。

大桃生涯学習課長 　説明いたします。（資料により説明：日程3ページ、 令和2年度一般会
計補正（第6号）について説明）

小林子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程4ページ以降、 令和2年度一
般会計補正（第6号）について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第32号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

公開

会 議 日 程 令和 ２ 年 12 月 18 日

出 席 委 員
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（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第32号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第32号は原案のとおり承認することと
します｡

議案第33号　魚沼市教育大綱について

梅 田 教 育 長 　議案第33号　魚沼市教育大綱についてを議題といたします。事務局の説
明を求めます。

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程6ページ以降、魚沼市教育大
綱について説明）

吉澤事務局長 　補足説明いたします。
　子育てビジョンと教育大綱との関係性についてですが、子育てビジョン
そのものには計画年度が入っていませんので、今の子育てビジョンを廃止
して教育大綱にとって代わるということではありません。子育てビジョン
は子育てビジョンとして生かしていくという考えではありますが、そのま
ま教育大綱にするというのが今年度末までの考え方でしたが、子育てビ
ジョンの名のとおり、生涯学習の部分が網羅されていないということもあ
り、それとは別に教育大綱を新たに策定したいというものであります。大
綱は総合教育会議を経て策定するということですので、来月予定している
総合教育会議で審議していただきます。内容は教育委員会が主体となって
考えなければいけないということで、第2次総合計画の後期計画の教育分
野に関するものから主に抜粋し、肉付けしたものという関係性になってい
ます。

梅 田 教 育 長 　議案第33号について、質疑はありませんか。

委 員 　これまで子育てビジョンというものだけで、具体的に文章化した教育大
綱のようなものはなかったのですか。

吉澤事務局長 　前の子育てビジョンは教育大綱用に作ったものではなく、子育てビジョ
ンとして以前から存在していたものであります。教育大綱を定めるとなっ
た際当時もいろいろ議論されましたが、子育てビジョンをそのまま教育大
綱とした方がわかりやすく、なおかつ、説明が一貫しているのではないか
ということで進められていました。今の時点で見直すと、生涯学習の部分
が網羅されていないということもありましたし、総合計画が改訂になった
ということもありましたので、今回改めて教育大綱を策定したいというこ
とであります。

梅 田 教 育 長 　市民の方が見てわからなければいけせんので、教育委員さんから見てわ
かりにくい表現などあれば出していただきたいと思います。
　幼児教育について、改めて加えたものなどはありますか。

吉澤事務局長 　子育てビジョンではここまで乳幼児教育の充実というような言い方で、
さらに項目分けをしてというものはありませんでした。前期の総合計画の
際、ここに掲載しているもので全く新しいものは基本的にありません。

委 員 　5つの施策について、これまでの魚沼市の動きからイメージできるもの
がありましたが、「夢を持ち競技に向うアスリートを育成する体制を整備
し、」など今までの取り組みでどのようなところを指しているのかわかり
ませんでした。文化であれば目黒邸を見学したりするのかなと思います
し、生涯学習の推進では、公民館事業で市報でこんな講座のお知らせをし
ているところかなと思いますし、コミュニティスクールや教育ボランティ
アが進んでくるんだろうなというイメージが湧くのですが、施策５の「楽
しく質の高いスポーツ・レクレーションの振興」については、具体的にど
のようことを考えていますか。

吉澤事務局長 　「夢を持ち競技に向う」という所は、健康増進的な誰でも親しめるス
ポーツというよりは、より競技性を高めた上位大会にどんどん出ていくな
ど、アスリートとして高いレベルを求める市民にきちんと答えられるよう
にというところから競技力向上ということだったと思います。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第６

（ ）

（ ）

（ ）

委 員 　それは資金面ということですか、それとも指導する専門的な方を取り込
んだり育成したりということですか。魚沼市にいる人材を使ってやりたい
のか、強くするために県外に遠征に行ったりとか資金面でサポートすると
いうことですか。

大桃生涯学習課長 　広島東洋カープの韮澤君であったり、アルビレックスBBの星野君であっ
たり、そういう方が魚沼市から出ていますから、アスリートを育成して奨
励金を出したりということを考えています。

吉澤事務局長 　市の事業で、トップのアスリートを育成するということが予算的にも事
業的にも可能か、今のところそこまでは具体的になっていません。

梅 田 教 育 長 　システムづくりというところまで掲げているということは、計画が問わ
れるわけですね。これからの課題をご指摘いただきました。

大桃生涯学習課長 　次回ご報告いたします。

斎藤学校教育課長 　補足ですが、施策の学校づくりでは、総合計画の中で新たに追加した項
目では、「地球規模で考え、足元から行動するグローバル人材育成の取り
組み」、「すべての小中学校へコミュニティ・スクールの導入」がありま
す。総合計画前期でも情報化対応という形でありましたが、教育大綱では
肉付けをし「ICT機器の整備と有効活用など」として強化しています。

梅 田 教 育 長 　その他質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第33号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第33号は原案のとおり承認することと
します｡

議案第34号　「いきいきわくわく科学賞2020」受賞者に対する教育委員会褒
賞について

梅 田 教 育 長 　議案第34号　「いきいきわくわく科学賞2020」受賞者に対する教育委員
会褒賞についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。

佐藤学校教育課係長 　説明いたします。（日程14ページ以降、「いきいきわくわく科学賞
2020」受賞者に対する教育委員会褒賞について説明。）

梅 田 教 育 長 　議案第34号について、原案のとおり承認することに異議はありません
か。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第34号は原案のとおり承認することと
します｡

議案第35号　魚沼市教育委員会教育長の辞職の同意について

吉澤事務局長 　議案第35号　魚沼市教育委員会教育長の辞職の同意についてを議題とい
たします。（日程20ページ以降、魚沼市教育委員会教育長の辞職の同意に
ついて説明）

教育長職務代理 　議案第35号の審議結果をお伝えします。議案第35号　魚沼市教育委員会
教育長の辞職の同意について、大変残念で決議することは難しいところで
ありましたが、本教育委員会として同意することといたします。

梅 田 教 育 長 　ありがとうございました。
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日程第７

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第８

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

報告事項

①共催依頼

梅 田 教 育 長 　報告事項①共催依頼について、報告をお願いします。

　【以下、日程23ページ以降資料に基づき報告】

斎藤学校教育課長 　①共催依頼1件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項①を終了します。

その他

①その他

梅 田 教 育 長 　日程第８、その他、①その他　

梅 田 教 育 長 　①その他についてありますでしょうか。

齋藤学校教育課長 　ご報告いたします。（学校給食調理業務について報告。）

梅 田 教 育 長 　①その他についてほかにありますでしょうか。

佐藤学校教育課係長 　前回の会議録について、一部修正いたしましたので、ご確認をお願いし
ます。
　これでよろしければ、承認をお願いします。

全 委 員 　「異議ありません」

梅 田 教 育 長 　それでは以上で①その他を終了します。

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　次回定例会は1月19日、午後１時30分から本庁舎３階３０5会議室で開催
することとします。

齋藤学校教育課長 　同日、秘書広報課主催の教育総合会議を定例会終了後に予定しておりま
すので、ご了承ください。

委 員 　総合会議で委員が何か発言するなど準備しておくことはありますか。

吉澤事務局長 　新市長になって初めての市長部局が主催する会議になりますので、教育
大綱以外でどういった議題とするかは、これから打ち合わせをしたいと思
います。

委 員 　19日の定例会で教育総合会議について話しが出るのでしょうか。

吉澤事務局長 　次回定例会の議案を送るときに、こういう話題が市長部局からありまし
たというのをお知らせし、相談をさせていただきたいと思います。

委 員 　事前に相談しておくことは無いということで良いですか。

吉澤事務局長 　時間的にも余裕がありませんし、年末年始もありますので、そこまでは
しないようにと考えています。

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　（退任あいさつ）

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡
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終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

午後 2 45

令和

教育長職務代理者

会議録署名委員
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